

Кошачьи



Задачи

1. Изучить литературу по этому вопросу.
2. Изучить повадки, места обитания и некоторых представителей этого семейства.
3. Подготовить презентацию.

ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

КОШАЧЬИ (сейчас их 36 видов) встречаются на всех континентах, кроме Австралии и Антарктиды; нет кошачьих в Гренландии, на Мадагаскаре и на некоторых океанических островах. В основном это обитатели тропических и субтропических лесов и степей. Кошачьи — одни из самых удачливых охотников во всём мире. Кошачьи имеют стройное мускулистое тело при сравнительно небольшой голове, мощные лапы, снабжённые острыми когтями.

Саблезубые кошки

- Предки животных семейства кошачьих известны с олигоцена. В ту эпоху обособились два подсемейства: собственно кошек и саблезубых, или махайродов (от греч. *machaira* - короткий кривой меч и *odus* - зуб). Саблезубые были самыми свирепыми хищниками в Евразии, Северной и Южной Америке до конца Плейстоцена. Смилодон, обитавший в Северной Америке был крупнее современного тигра. Верхние тигры у смилодонов были невероятной длины (до 18 см), уплощённые и зазубренные по краям. При этом количество верхних и нижних зубов у смилодонов было сокращено.



Каракал

В переводе с турецкого «каракал» означает «чёрное ухо». Этого зверя также называют пустынной рысью. На его чёрно-серых ушах расположены кисточки, похожие на рыси. У каракала короткая шерсть. В зависимости от среды обитания её цвет варьируется от иссиня-чёрного до коричнево- песочного. Распространён каракал в саваннах Африки, в Юго-Западной Азии и в Индии.

Каракал

В Южной Африке предпочитает жить на открытых пространствах, прекрасно карабкается по скалам и лазает по деревьям, способен несколько дней обходиться без воды, довольствуясь жидкостью, содержащейся в пище. Каракал охотится на мелких грызунов, газелей, детёнышем антилоп. У него крепкое тулowiще, быстрая реакция, острое зрение.

Манул

Внешне **МАНУЛ** похож на домашних кошек – ангорскую и персидскую. По строению тела у него много общего с рысью, такие же, как у неё, круглые зрачки. Обитает в Центральной Азии. Густой длинный мех спасает манула от морозов. Охотится на грызунов (сурчиков, хомяков), реже на птиц. Логово устраивает в пещерах и старых норах сурков. В России встречается на

Манул

изолированных участках – в Забайкальском и Тывино - Алтайском районах. На манула издавна охотились из-за ценного меха, в результате чего популяции нанесён непоправимый ущерб. В России осталось около 3 тыс. особей.



Сервал

- Сервал обитает в Южной Африке, где его называют кустарниковой кошкой. Длина тела - около 1 м, масса - 15 кг. Охотится на зайцев, молодых антилоп, птиц и грызунов. По мнению учёных, слух у него обострён настолько, что он способен уловить даже дрожь испуганной мыши. Грызунов сервалы нередко находят и выкапывают в земле.

Сервал

За даманами сервал охотится на дереве, набрасываясь на взлетающих птиц, способен прыгать до 3-х метров. Пойманное взрослое животное остаётся диким, приручить можно только маленького детёныша.



Европейская дикая лесная кошка

- Она очень похожа на домашнюю, но чуть крупнее и более плотного телосложения. Взрослый самец достигает длины 91 см, самка – 40 – 77 см. Шерсть у этой кошки средней длины, дважды в год дикие коты линяют: весенняя линька заканчивается в мае, осенняя – в середине ноября. Охотятся ночью, но иногда в пасмурную погоду выходят на ловлю добычи и днём.

Европейская дикая лесная кошка

- Основная пища – мелкие грызуны, реже охотятся на птиц, в основном на куриных – куропаток и фазанов. В связи с сокращением площади лесов численность диких кошек уменьшается, в ряде стран они взяты под охрану.



Выводы

- Таким образом я изучил некоторых представителей семейства Кошачьи, их повадки и места обитания. Пришёл к выводу, что большинство животных этого семейства находятся под охраной, так как их численность уменьшается в результате деятельности человека.

Литература

- Серия «Эрудит. Мир животных» - М.; ООО «ТД «Издательство Мир книги», 2006.